Задания по теме «Тепловой баланс»
1. Имеется два калориметра, в которые налито: масса воды m комнатной температуры в один, и масса 2m кипящей воды – в другой. Очень точный термометр, опущенный в первый калориметр, показал температуру t0 = 20,4 оС. Затем термометр опускают во второй калориметр, и он показывает температуру t2 = 99,7 оС. Какую температуру покажет термометр, если его вынуть из второго калориметра и сразу же опустить в первый? Атмосферное давление – нормальное, теплоёмкости калориметров и потери тепла пренебрежимо малы. 
Ответ: 21,0 оС

2. В калориметре смешали десять порций воды. Первая порция имела массу m = 1 г и температуру t = 1 °С, вторая – массу 2m и температуру 2t, третья – 3m и 3t, и так далее, а десятая – массу 10m и температуру 10t. Определите установившуюся температуру смеси. Потерями теплоты пренебречь.
Ответ: 7 °С
3. В теплоизолированном сосуде лежит кусок льда при температуре 0 оC. В сосуд небольшими порциями начинают впускать пар при t = 100 оC до тех пор, пока в нём не окажется 100 г воды при t = 100 оC. Какое количество теплоты пар передаст содержимому сосуда? 
Ответ: ≈ 56,6 Дж

4. В калориметре находится вода массой mв = 0,16 кг и температурой tв = 30 оC. Для того, чтобы охладить воду, из холодильника в стакан переложили лед массой mл = 80 г. В холодильнике поддерживается температура tл = –12 оC. Определите конечную температуру в калориметре. Удельная теплоёмкость воды Cв = 4200 Дж/(кг.оC), удельная теплоёмкость льда Cл = 2100 Дж/(кг.оC), удельная теплота плавления льда ( = 334 кДж/кг.
Ответ: 0 оС

5. В калориметр, содержащий 2 кг льда при температуре – 5°С, добавили 200 г воды при температуре +5°С. Сколько льда будет в калориметре после установления равновесия? Удельная теплоемкость льда Сл = 2,1 кДж/(кг(К), воды Св = 4,2(кДж/(кг(К), удельная теплота плавления льда ( = 334 кДж/кг.
Ответ: ≈ 2 кг
